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Τα διασκορπισμένα όστρακα της περιοχής δείχνουν πως η Μεσσηνία ήταν τουλάχιστον
τόσο απομονωμένη όσο η Λακωνία κατά το τέλος των Σκοτεινών Αιώνων. Κατά τη διάρκεια
του 10 αι. παρατηρούμε κάποιες σχέσεις με τον αιγαιακό χώρο και ιδιαίτερα με την
Αργολίδα, κατόπιν εμφανίζεται μια υπο-πρωτογεωμετρική κεραμική, που επιζεί ως το 750
π.Χ. περίπου. Στη συνέχεια η γραπτή κεραμική παίρνει πλέον ΥΓ μορφή.

   

Στη θέση Νεοχώρι έχουν βρεθεί οι πιο πλήρεις σειρές κεραμικής. Ο οικισμός παρουσιάζει
μια συνέχεια από τα Μυκηναϊκά χρόνια και τους Σκοτεινούς Αιώνες ως τον προχωρημένο 8ο
αι. Τα αρχιτεκτονικά λείψανα μετά τη Μυκηναϊκή περίοδο είναι κυρίως σπίτια με αψιδωτή
κάτοψη, και τα γειτονικά νεκροταφεία αποκαλύπτουν μεγάλη ποικιλία ταφικών
πρακτικών.Κατά την τοπική Πρωτογεωμετρική περίοδο συναντούμε αψιδωτούς
κιβωτιόσχημους τάφους, πιθανόν μικρογραφίες της κάτοψης που επικρατεί στα σπίτια,
ταφές σε πίθους και έναν μικρό θολωτό τάφο. Φαίνεται πως κυριαρχεί η πρακτική του
ενταφιασμού, αλλά στον θολωτό βρέθηκαν και καύσεις. Κατά την ΥΓ περίοδο αναφέρονται
δύο τύποι τάφων: ένας θαλαμωτός τάφος στη θέση Βαθύρρεμα ο οποίος μπορεί να είναι
μυκηναϊκός που καθαρίστηκε και ξαναχρησιμοποιήθηκε, και μία ταφή σε πίθο μέσα στον
οικισμό. Ο θαλαμωτός περιείχε δύο ΥΓ ενταφιασμούς στο δάπεδο και σειρές κεραμικής που
κατεβαίνουν ως τα Κλασσικά χρόνια, γεγονός που οδήγησε τον ανασκαφέα στην υπόθεση
ότι πρόκειται για λατρεία τοπικού ήρωα. Οι ταφές συνοδεύονται από μια σημαντική ομάδα
έξι αγγείων που μπορεί να χρονολογηθεί στο 745-725 π.Χ. περίπου.

Η ταφή στον πίθο που βρέθηκε μέσα στον οικισμό ανήκει σε πολεμιστή που συνοδευόταν
από το σιδερένιο ξίφος του, σιδερένια αιχμή δόρατος, ένα χάλκινο δαχτυλίδι, δύο χάλκινες
φιάλες και τρία ντόπια αγγεία του 725 π.Χ. περίπου, ένα ακόμη βαθύ ολόβαφο κύπελλο,
έναν βαθύ κάνθαρο με διακόσμηση αργείτικου τύπου με μετόπη φυλλόσχημων ρόμβων και
ένα πινάκιο. Αυτή είναι η οψιμότερη μέχρι τώρα κεραμική που έχει βρεθεί στο Νεοχώρι, άρα
ο οικισμός μπορεί να είχε ήδη εγκαταληφθεί όταν τάφηκε ο πολεμιστής.
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